

PRECIOS DE SUSCRICIÓN.

Este periódico se publica todos los días excepto los Lunes y días siguientes a festivos.
En Gerona: 1 mes 6 rs., 5 id. 16.—Fuera de Gerona: 1 mes 8 rs., 5 id. 18 rs.

No se servirá ninguna suscripción, sin previo pago adelantado.
Inséntese o no, no se devolverá ningún original.

LA LUCHA.

ORGANO DEL PARTIDO LIBERAL DE LA PROVINCIA DE GERONA.

GERONA 13 DE DICIEMBRE DE 1871.

LOS DESPECHADOS.

Cuando el hombre no cuenta con la fuerza de voluntad necesaria para hacerse superior a sus desgracias; cuando no abriga en su corazón la conformidad para contrarrestar las impresiones desagradables que pueda recibir; cuando no conoce la humildad para combatir los estragos del orgullo insensato, y cuando no tiene el valor del heroísmo para soportar resignado los reveses de la fortuna, es el ser más desgraciado de la tierra; su vida es un conjunto de penalidades a cual mas insufrible; su corazón es el foco de todas las malas pasiones, y su inteligencia se desvanece para concluir en la locura.

Esto que sucede al iracundo, al vengativo, al hombre irreflexivo y desatentado hasta en los mas minuciosos detalles de la vida íntima, es lo que le personifica en la pública, en ese mar de encontradas pasiones; de ódios y de rencores; de luchas y pujilatos; de laureles y de martirios; de impresiones diversas si la razón no es nuestra guia, si la calma no nos abandona en los momentos mas precisos y si la imparcialidad en nuestros juicios no es el arma invencible contra los impulsos de las pasiones devastadoras que a toda hora nos acosan y nos persiguen.

En este lamentable estado se encuentran muchos de nuestros adversarios políticos, los cuales, ante la pérdida de sus esperanzas concebidas, y faltos de las dotes necesarias para sobrellevar con paciencia el resultado de estas últimas elecciones, se olvidan de los deberes que la sociedad les impone, rompen lanzas contra los que como ellos no opinan, y dando rienda suelta al encono que les ciega y a la ira que les domina, insultando a diestra y siniestra y tratando a sus enemigos políticos con la saña propia del hidrófobo o del demente sin consideración a su propio prestigio y a su propia personalidad.

Por fortuna, no todos participamos de ese funesto contagio, de esa enfermedad, al parecer, endémica, que se desarrolla á medida que los sucesos vienen a contrariar cálculos mal fundados y esperanzas peor concebidas. Años enteros de sufrimiento y agonía inexplicable hemos venido pasando esclavos de la arbitrariedad mas despótica; dia tras dia, contados desde nuestro nacimiento, casi podemos asegurar hemos llorado el alejamiento de nuestra ventura, y jamás ha venido, durante aquel insufrible martirólogo, en nuestra ayuda ni para nuestro consuelo, el mas leve vestigio de la libertad que anhelábamos, ni del consuelo que para fortalecernos en nuestros sinsabores ne-

cesitábamos. ¿Titubeó, por esta horfandad en que vivíamos, nuestra fe? No; cuanto mas adversa era la fortuna; cuantos mas elementos se oponían á nuestros designios, y cuantos mas obstáculos se interponían entre nuestra voluntad y el objeto cuya conquista nos propusimos, mas velozmente circulaba por nuestras venas la sangre; con mas impetu palpitaba nuestro corazón, y mas anchos horizontes mirábamos en lontananza, lleno el pecho de esperanza, con el alma rejuvenecida por amor á la idea; y con la conciencia tranquila, reanudábamos nuestra empresa sin temor á la muerte que de continuo se cernía sobre nuestra cabeza, porque sabíamos que cuando se muere por la libertad, se perece con gloria y nuevos apóstoles vienen a ocupar el puesto de las víctimas.

No fué la desesperación jamás nuestra consejera ni la ira fué la estrella que alumbró nuestro camino; no fué la procacidad nuestra arma de defensa, y si la resignación nuestra norma de conducta, porque acostumbrados al mal éxito, nunca pudimos apreciar las delicias de una victoria por lo mismo que éramos los párados de la sociedad. Entonces luchábamos los menos contra los más, muchos de los que hoy blasonan de liberales eran entonces los soldados de los Dioclesianos modernos, y por eso tal vez, hoy no pueden acostumbrarse á los malos éxitos por lo mismo que siempre han venido gozando de los placeres de la victoria, sin tener en cuenta que entonces la tiranía y la razon de la fuerza era la suprema razon en la lucha contra los defensores del pueblo; sin tener presente que hoy es la libertad y la fuerza de la razon la que guia al ciudadano en todos los actos de su vida, en todos los momentos de su actividad.

Nosotros conquistamos la libertad sacrificando nuestros mas caros intereses y luchamos para conseguirlo años y años hasta popularizar nuestra idea; los que hoy han cambiado de ideas en alas de una popularidad que no tienen, no deben impacientarse ante las derrotas, pues si su conversion última es hija de la persuacion, procuren inculcar sus nuevos principios en los ánimos de los hijos del pueblo en vez de pretender ser los absolutos señores arte cuyo capricho quieren se humillen todos, como los romanos se humillaban ante el *divus imperator*.

Esto es lo que deben hacer los que tan mal se avienen con su nuevo estado; una idea no se improvisa como medio de fuerza en la opinion; se inocula con el ejemplo y la perseverancia y cuando adquiere la extencion necesaria, triunfa teniendo su apoyo en la opinion pública, que es la fuerza potente que derriba cuanto á su paso encuentra sin que elemento

REDACCION.

Plaza de la Independencia, n.º 5, 1.º izquierda.

ADMINISTRACION.

Calle de la Zapatería vieja n.º 4, Bajo.

PUNTOS DE SUSCRICIÓN.

En la redaccion y administracion de este periódico.

Anuncios y comunicados á precios convencionales. — Número suelto, 4 cuartos 16 reales.

CORRESPONDENCIA Y PARLAMENTARIA.

alguno pueda evitar el derrumbamiento de lo vetusto y gastado.

Otra conducta es una insensatez; la ira es una mala consejera; el dictorio un arma vedada e inofensiva, y la desesperación el veneno que mata en vez de ser el balsamo que reabilita. Hoy por hoy no es posible otro camino, y quien así no piense, es un insensato que pertenece á la clase de los despechados.

OTRA CASUALIDAD.

La casualidad misma que puso en manos de *El Norte* un número de *La Correspondencia*, ha puesto en las nuestras una hoja suelta impresa y circulada por esta ciudad.

El 18 de Noviembre de 1863, y con motivo de la proximidad de unas elecciones provinciales, los prohombres de los partidos moderado y unionista de esta capital dirigieron á los electores una circular recomendándoles la candidatura de D. Buenaventura Viñals.

Entre los firmantes, se lee el nombre y apellido del unionista D. JOAQUIN PUIG DE LA BELLACASA.

El 18 de Noviembre de 1863, D. JOAQUIN PUIG DE LA BELLACASA, ERA LIBERAL.

El 12 de Diciembre de 1871, D. JOAQUIN PUIG DE LA BELLACASA, es diputado provincial CARLISTA.

No hacemos comentarios sobre esta casualidad.

*Y ¿Los hará *El Norte*?*

Anteayer salió de esta capital el digno Gobernador civil de esta provincia D. Pedro Antonio Torres, quedando encargado interinamente del gobierno de la misma el Sr. Secretario nuestro querido amigo D. Pascual Llopis.

Apesar del eureka con que los carlistas y federales han celebrado esta marcha, vamos á dar á nuestros amigos y enemigos una noticia que sin duda nos agradecerán, y es: QUE D. PEDRO ANTONIO TORRES, VOLVERÁ Á ESTA CAPITAL del DIEZINUEVE AL VEINTE DEL ACTUAL.

Recomendamos á *El Canton de Gerona* la lectura de la siguiente protesta que, al frente de sus columnas y con letras de grueso tamaño, publica nuestro colega *La Ciudad de Tarrasa*:

«Protestamos energicamente de los abusos e ilegalidades no consignadas en los fastos electorales, cometidas por los republicanos en las elecciones que acaban de finir, y escitamos á los tribunales caigan con todo el rigor de las leyes sobre los ilusos que pretenden imponerse por el atropello y la fuerza bruta á la razon y á la justicia.»

«A que no la inserta *El Canton* en prueba

de imparcialidad? ¿A que no se ocupa de ella? Conocemos perfectamente la táctica de ciertos federales, y la conoce el pueblo para que se nos pueda hacer comulgar con ruedas de molino.

Aconsejamos al diputado de toda la nación, Sr. Vidal de Llobatera, tome acta de los abusos que los hombres honrados han cometido en Tortosa y en toda España, y así podrá lucir su vasta erudición en las Cortes.

CORRESPONDENCIAS PARTICULARES DE *La Lucha.*

Señor Director de *La Lucha*:

Figueras 14 Diciembre 1871.

Muy Sr. mío: Las elecciones municipales han terminado en esta villa con la misma glacial indiferencia con que empezaron, con la que vino continuándose durante los tres días de votación.

El partido rojo-federal es el único que ha acudido á las urnas, pero unánime, compacto y como un solo hombre; y sino que lo diga el veríscio Ampurdanés que en eso de sumar y multiplicar votos se pinta solo. De manera que, la candidatura municipal triunfante y que es la llamada á labrar la gloria y felicidad de esta infeliz villa, ha resultado elegida por un exiguo e insignificante número de votos. El federígrafo Ampurdanés habla sobre el particular, y dice que el concejal mas favorecido ha llegado solamente á alcanzar 227 votos. Esto, en una villa que como Figueras cuenta con mas de 2.300 electores; y suponiendo aun que la *acostumbrada* multiplicación del patriotero colega no haya tenido lugar en esta ocasión.

No obstante, preciso es confessar que el nuevo municipio, reelegido en su mayor parte y resultante de la profunda escisión iniciada en el Club pocos días antes de la elección entre rojos y verdes, viene llamado á realizar grandes empresas y mejoras, al decir de sus adeptos. Por ahora, el rumor público ya señala, salvo algunas excepciones, quienes son los socialistas, quienes los comunistas rojos y quienes los petrolistas. Veremos ahora cuáles serán los encargados de salvar la notable y vergonzosa decadencia en que se halla nuestro Instituto, cuyo crédito y buen nombre viene menguando de algún tiempo á esta parte, hasta el punto de estar en peligro de eclipsarse por completo si Dios no nos provea y eficaz remedio. Veremos también cuáles serán los destinados á realizar el fenómeno de cubrir el déficit de 18.000 duros que, según se dice adeuda, el Municipio por diferentes conceptos, y entre estos las mensualidades atrasadas á los profesores del instituto algunos, de los cuales parece tiene pendientes de pago hasta 14 de aquellas, lo propio que á la empresa del gas. Veremos por ultimo, quien tomará á pechos el que no se sucedan los robos con tanta frecuencia y lo que es más, sin que se dé con los delincuentes, como viene experimentándose de algún tiempo á esta parte en detrimento del buen nombre de estos habitantes; ya que el bueno de El Ampurdanés, se ha felicitado porque careciamos de agentes de policía.

Por lo demás, es muy de lamentar que el partido liberal-sensato y en general la clase conservadora, que son los que mas abundan en esta villa, hayan dejado de tomar parte en estas elecciones presentando una candidatura de hombres probos, inteligentes y de arraigo, y la que, sin atender á determinado color político, se hubiese dedicado únicamente á administrar con celo y desinterés los intereses generales de la villa. Pues, por mas sensible que sea confesarlo, la verdad es que, hasta el presente y respetando las buenas palabras y deseos de las administraciones federales que han venido sucediéndose desde la Revolución acá, todo heine notado

adelanto en el aumento de tabernas, casas de juego, contrabando, canciones inmorales, etc. etc. etc.

Basta por hoy Sr. Director.

Queda suyo afectísimo

El Corresponsal.

Sr. Director de *La Lucha*.

Habana 15 de Noviembre de 1871.

Mi querido amigo: trascendentales para la causa de España así como perjudiciales para la de los enemigos de la patria, han sido los hechos de armas que han tenido lugar durante los últimos quince días. Ya le digo á V. en mi primera carta, la persuasión que habíagábamos todos de que el plan estratégico de nuestro Capitán general produciría los resultados mas satisfactorios, y efectivamente los que hasta hoy ha producido son en estrecho soneros.

Como consecuencia de tan acertadas operaciones, condense mis noticias en las que da *La Quincena* que están acordes en un todo con las mías.

La trocha ó línea militar, verdadera valla, interpuso entre el departamento Central y el de las Villas, dejó pacificado este frío territorio. Las columnas que operaron desde aquella fecha hacia la vanguardia de la citada línea, hicieron también que los rebeldes que allí se encontraran se concentraran hacia la parte oriental del Comayagua, y a jados de allí, si querían nuestras tropas el movimiento de avance, y los empujaron igualmente hacia las Túnas. En los montes de esta jurisdicción se halaba hacia dos años Vícente García, sin que de los mismos pudiese desalojarse, pero una operación combinada que dispuso el bizarro general Villate durante su permanencia en Puerto Príncipe, hizo que el nombrado cabecilla se viera precisado á dejar su habitual guarida, y con él la invisible presidencia y ridículo gobierno de Cuba abra, que á su amparo en aquel territorio se encontraba. Continuó el movimiento, siempre obedeciendo á las disposiciones del Capitán General, y su éxito no puede ser mas satisfactorio. Hoy, como ha dicho, da insurrección, es decir, los restos de las partidas, rebeldes, se han concentrado: numerosas columnas los cercan por todas partes y es difícil que puedan escapar de esa red de bayonetas que por doquier les rodea. Aunque no ha llegado ni la mitad de los reemplazos que se esperan, indispensables para emprender las operaciones con un éxito inmediato y brillante, según nuestras noticias van á empezar aquellas para aprovechar estos primeros meses de invierno en que ya ha cesado la estación de las aguas. Pronto, pues, tendremos importantes porciones. Las Villas siguen en un estado satisfactorio, pudiendo darse por asegurada su pacificación. El departamento Central, si bien se ve aún cruzado por alguna partida de escasa importancia, mirase igualmente en vías de su reconstrucción, pues ha principiado el trabajo en sus campos y son muchos los presentados que se dedican á las faenas agrícolas.

El ataque al ingenio de las Horquetas, tan valientemente sostenido por 12 voluntarios de Puerto Príncipe y encuentros que ha tenido el brigadier Campos en las sierras del departamento Oriental, son los hechos memorables venido á probar una vez más, después de las ventajas materiales adquiridas, la energía, la decisión, el esfuerzo y el valor sin límites que tanto distinguen a nuestros soldados y voluntarios.

A esto está reducido todo el grandioso ejército de los patricidas los cuales asilados en la parte oriental de la isla, fácilmente podrán recibir el último golpe de muerte. Hace unos días salió el Exmo. Sr. Conde de Valmaseda para hacerse cargo de las operaciones militares que van á llevarse á cabo bajo su acertada e inmediata dirección, hoy se encuentra ya en la costa sur del citado departamento. A la fecha á que alcanzan las últimas noticias recibidas, había ido á Bayamo desde Manzanillo, a cuyo punto había regresado para seguir en el Cienfuegos con rumbo á

Santiago de Cuba, en donde ha tomado una casa el ilustre general Villate, indicando con esta resolución que piensa pasar el invierno en Santiago de Cuba, centro hoy, del teatro de la guerra. De modo, señor Director, que la insurrección está agonizando, mayormente en la actualidad que con el refuerzo que esperamos de esa península podremos ver libre á este país de asesinos y latro-facciosos.

Se han verificado las elecciones para Ayuntamiento de la Habana, habiendo sido elegidos los patriotas 1 Exmo. Sr. D. Julian Zulueta; 2 D. Fernando Illas; 3 D. Lorenzo Pedro; 4 D. Blas Pedroso; 5 don Joaquin Demestre; 6 D. José Pellegrino; 7 Exmo. Sr. Marqués de Bellavista; 8 D. Apolinario de Rato; 9 Exmo. Sr. Conde de Lagunillas; 10 D. Juan del Valle; 11 Exmo. Sr. D. Ramón de Herrera; 12 D. Juan Alvarez Baldonado; 13 D. Segundo Rigal; 14 D. Nicolas Martínez Valdivielso; 15 D. Julian Alvarez; 16 D. Ramón Vila; 17 D. Domingo Antillera; 18 D. Francisco Goyri y Adolfo; 19 D. José María Conte; 20 D. J. F. Tabernilla; 21 D. Domingo Sañudo; 22 D. José Plá y Monge; 23 Exmo. señores D. Pedro Sotolongo y 24 los Sres. D. Rufino Sainz y D. Bernardo del Riesgo.

En el vapor correo que llevara á V. la presente, llegaría á esa península el General Izquierdo, segundo caballo que ha sido de Puerto Rico, el cual, durante su corta permanencia en esta ha sido objeto de innumerables pruebas de efecto por parte de todos los que con tanta decisión defendemos la integridad nacional, quién podrá decir y decir efectivamente al nuestro gobierno el verdadero estado de esta antilla y el entusiasmo que entre sus habitantes ha producido su declaración patriótica referente á Cuba, y declaracion que resume en sí todos nuestros deseos y es una fiel expresión de la lealtad y patriotismo de los buenos hijos de España.

Concluyo dejando ya de narrar asuntos de la guerra para decirle, que la compañía de los buses que trabaja en el teatro de Albisu, está llamando la atención de este público que acude á presenciar espectáculos de género desconocido para él, y á decir verdad, el arte buso me inspira repugnancia. También ha llegado el célebre Tamberlik y gran parte de la compañía lírica, que principiará á trabajar el dia 20 próximo en el teatro Tacón.

Basta por hoy, señor director y hasta el correo que viene que tendrá el honor de continuar su tarea este su affino, amigo y S. S. Q. S. M. B. Bob zodorum

El Corresponsal

GACETA LA GENERAL

Por cartas particulares que hemos recibido de los distritos municipales de S. Esteban de Bas, Cañet de Adri, La Sellera, Sarrià, Amer, Ordís y Lladró, sabemos que han alcanzado un triunfo completo las candidaturas presentadas por nuestros amigos.

Por el correo de ayer tarde recibimos, á hora ya algo avanzada y cuando teníamos arreglado el original de este número, una carta de nuestro activo corresponsal de Castelló de Ampurias, que publicaremos mañana por haber sido imposible verificarlo hoy.

Hemos recibido *El Último Figurín*, periódico de modas que se publica en Madrid.

Mañana insertaremos la revista.

Siguen los caminos, campos, y algunas plazas y calles de nuestra ciudad cubiertos de nieve.

Lo que sucede en Ripoll con los despedidos federales, no tiene nombre. Las personas pacíficas, para no ser víctimas, se ven precisadas á encerrarse en sus casas á puesta de sol; en fin es aquello una deliciosa república. Llamamos la atención de nuestras autoridades sobre tamaños escándalos.

Ayer, por decir que los republicanos estaban acostumbrados á añadir cerdos á la derecha de los números, nos hicieron decir á la izquierda. Sépase por lo que valga.

Hace infinidad de días que no hemos recibido ni el *Diario de Tarragona* ni *El Constitucional* de

Alicante, y como no dejamos de mandarles *La Lucha*, q i siéramos saber el motivo de este retramiento, mayormente cuando estos colegas ni son carlistas ni federigrafos.

Los republicanos de Tortosa no quieren perder las delicias del presupuesto, impuestos, etc., municipales. Señal de que allí hay buenos principios de federacion chupóptera.

—El triunfo que nuestros amigos de Vidreras han obtenido en estas últimas elecciones, no ha podido ser ni mas completo ni mayor. Los enemigos d e la revolucion y de la dinastía, carlistas y republicanos, se unieron fraternalmente para oponer sus fuerzas á las fuerzas del partido liberal, pero a pesar de esa union y concordia, no se atrevieron á afrontar la derrota, obtuvendo por el retramiento que es mucho mas cómodo y disimulado.

El número de votos obtenidos por los candidatos liberales ha sido de 273 contra dos que obtuvieron los mismos electores de oposición que se votaron á si mismos.

Los federales y carlistas dicen que los Sres. Lloret, Majuelo, y Bassols, no han querido formar parte de un Ayuntamiento elegido contra sus deseos.

Pobres coaligados! Por mas que se esfuerzan no pueden dar nunca en el clavo y si siempre en la herradura. Mucho antes que carlistas y republicanos evadieran la derrota con un retramiento estudiando, ya tenía *La Lucha* en su poder las renuncias de dichos señores. Que inocentones son estos fratres!

¿Por qué hay falta de apetito? Porque los órganos que el apetito abastece no funcionan regularmente. Cuando la comida en lugar de nutrir al cuerpo se convierte en causa prima de molestias y dolor, desaparecen las ganas de comer: «Un catártico invigorante», ó en otras palabras, una medicina que remueve la causa de la indigestión en los intestinos, y al mismo tiempo dé tono y regularidad al estómago y hígado, y así, evitando impedimentos futuros de esta naturaleza es el único apetito necesario. El efecto de las Pildoras Vegetales

Azucaradas de Bristol es exactamente esto mismo. Abilitarán á los órganos digestivos á consumir la cantidad necesaria de comida para dar salud y vigor, y al momento que esto suceda, vuelve la gana de comer.

456

Correo Nacional.

Se ha conferido el mando del regimiento de León al coronel D. Ignacio B. avo y Puig.

—Los batallones que se van a enviar á Cuba saldrán desde el 15 en adelante.

—Ayer á la una de la tarde se reunieron en Consejo los ministros con el rey. Duró hasta las dos y media y se trato de los asuntos de Cuba, de la cuestión electoral y de la circular del fiscal del Tribunal Supremo señor Diez.

—Según noticias recibidas anteayer de Málaga, habían llegado, procedentes de Melilla, los vapores «Alerta y Sirena» esperándose al «Alpino» con correspondencia.

El príncipe marroquí había llegado con fuerzas á aquella plaza y establecido el campamento cerca de la misma.

—Por consecuencia de un pequeño alboroto en uno de los pueblos de la provincia de Alicante, ha sido muerto un juez de paz.

—Ayer, después de Consejo, se reunieron los ministros, según costumbre, en la secretaría de Estado.

GACETILLA RELIGIOSA.

SANTO DE HOY. Santa Lucía vígen y mártir.

SANTO DE MAÑANA. Santos Nicasio y Pompeyo obispos.

Todos los sábados y domingos de 10 a 12 horas.

Correo extranjero.

Paris 8 (á las seis y treinta de la tarde).—Asamblea.—El ministro de Hacienda presenta un proyecto restituyendo á la familia de Orleans sus bienes secuestrados.

El Sr. Duchatel ha presentado un proyecto pidiendo la vuelta de la Asamblea á París. La votación desechara.

Director; JOAQUIN RUIZ Y BLANCH.

ESPECTACULOS PÚBLICOS.

Teatro de Gerona.

Funcion para hoy 13 del actual.

28191 (4.ª Sérse. 2.ª de abono.)

La compañía lírica pondrá en escena la magnífica ópera en 4 actos del maestro Donizetti titulada:

Lucia di Lammermoor.

Por la Señora Martin de Vila, Sres. Chiesi-Moy, Giardini, Bargaglia, Salas, Bonet y cuerpo de coros.

Café de Cataluña.

Gran función para hoy 13 de Diciembre.

Se pondrá en escena en el Teatro mecánico la comedia en 3 actos titulada:

El Conde Vilfredo.

Imprenta á cargo de Pablo Puigblanquer y Forment. Plaza de la Independencia núm. 15, bajos.

SECCION DE ANUNCIOS.

REMEDIO SEGURO
PARA LOS QUE PADECEN DE

TOS, catarros, ronqueras, y demás afecciones de pecho agudas y crónicas, por medio de la tan acreditada pasta pectoral infalible del Dr. Andreu de Barcelona.

Este remedio á mas de ser sumamente cómodo y agradable, es tan positivo, que á las pocas pastillas siente ya el enfermo un gran alivio.

Millares de personas, entre las que se cuentan muchos facultativos, curados con esta preciosa pasta pectoral, han dado justo crédito a un medicamento, que es ya hoy dia ventajosamente conocido en las principales poblaciones de España y del Extranjero.

Único depósito en Gerona, farmacia de D. Joaquín Ametller y Viñas, calle de la Cort-real núm. 4.

Capas madrileñas enteras.

Paños de Sabadell y Tarrasa con ricos émbulos y sumamente bien confeccionadas á 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 18, 20, 22 y 24 duros.

SALIETI HERMANOS, 7, Plaza de la Constitución Gerona. 13—30

Medidas de Madera para granos

SISTEMA MÉTRICO-DECIMAL.

En el establecimiento de D. Félix Bonet, situado en la subida de S. Félix, núm. 47 se construyen de todas cabinas permitidas por la Ley, reuniendo por sus condiciones de construcción y solidez, ventajas extraordinarias sobre las que ordinariamente se construyen en las fábricas nacionales y extranjeras.

Se construyen generalmente de madera de nogal con asas y sin ellas para la mayor comodidad de su manejo, y el dueño de dicho establecimiento responde de su recomposición, siempre que se deteriore sin esponerlas á fuerzas mayores.

Se venden á precios sumamente modicos. 7—8

**UN RAMILLETE.**

Y Violetas y Lirios. Exhalan una fragancia exquisita agradable á un mas desdichoso, pero en el Agua Florida de Murray y Lanman no es á estas dos solas bellezas florales que nos limitamos, en ella tenemos el conjunto aroma de un ramillete de flores tropicales.

Y Jazmines y Rosas, de exquisito olor, pero sin embargo desluidas en comparación con las nubes de incenso que despiden el Agua Florida de Murray y Lanman, con tanta justicia denominada «La Reina Florida».

Flor de loto y Azahar, deliciosas por la pura delicadeza de su dulce aroma, pero tristes y mustias cuando compradas con el refrescante y vigorizante perfume del Agua Florida de Murray y Lanman.

Magnolias y Camelias, llenas de dulce perfume agradable á muchos, pero excesivas de esas importantes virtudes higiénicas que hacen el Agua Florida de Murray y Lanman tan apetecible en el cuarto del enfermo.

Albucenia y Madreselva, virgenes del frío valle llenas de aroma exquisito que todos conocemos, y sin embargo dejamos para aspirar avincentemente el mas refinado y fragante del Agua Florida de Murray y Lanman.

Verbena y Lilia, ricas en aroma, pero tan dulce que pronto sacia el ollato, que anhela por la simple frescura del Agua Florida de Murray y Lanman.

Margaritas y Claveles, encierran en sus pétalos inagotable esencia pura y delicada pero desprovista de esa uniformidad y permanencia que tanto distingue al Agua Florida de Murray y Lanman.

Nardos y Narcisos, de poética celebridad, dulces y agradables en sus perfumes, pero so o el perfume pasajero de la simple flor. En el Agua Florida de Murray y Lanman, tenemos la combinación de mas de esas bellezas florales.

Tenemos la imponente riqueza de las flores mas raras de los trópicos, concentrada y hecha permanente, la cual da con razoo a esta deliciosa Agua

Floral el título de

PERFUME IMPEREcedero.

Los compradores deben poner particularmente cuidado en pe-

dir el Agua Florida de Murray y Lanman, preparada por Lanman y Kemp, Nueva York, propietarios de la legítima.

De venta: en las farmacias de D. Joaquín Ametller; D. Vicente Garniga; Perfumería de S. Xiro y boutiques principales.

**SOCIEDAD GENERAL DE TRASPORTES MARÍTIMOS****POR VAPOR.**

COMUNICACIÓN RÁPIDA ENTRE EUROPA Y LA AMÉRICA
DEL SUR

SE EMPLEAN SOLO 26 DIAS EN EL VIAJE

Servicio mensual.—Salidas fijas del puerto de Barcelona el 16 de cada mes.

Prestan este servicio los grandes y magníficos vapores

BOURGONE, SAVOIE, POITOU, LA FRANCE

Y PICARDIE.

Para Montevideo y Buenos-Aires.

El dia 16 de diciembre próximo venidero saldrá del puerto de Barcelona el magnífico y colosal Vapor LA FRANCE, el cual reúne todas las comodidades que pueden concebirse en un establecimiento de este género.

Los pasajeros de 3.ª clase serán alojados en grandes

cámaras bajo cubierta, y se les proveerá de gergon, ca

becera y manta, y se les suministrará diariamente, vino, pan y carne fresca, con el servicio de mesa cubiertos etc., gratis. Hay cámara especial para señoras en 3.ª clase.

Para mas informes, acudase a los señores D. Ripoll y

compañía, plaza de las Ollas, número 4, Gerona.

Corresponden en Gerona D. Antonio Bóix.